“中科杯"甘肃高校图书馆 “重温百年党史 传承红色基因” 
党史学习教育主题活动通知

二O二一年是“十四五”开局之年，是中国共产党成立100周年，是实现第一个百年奋斗目标攻坚之年。党的十八大以来，党中央高度重视学习党的历史，提出了一系列要求。在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好。

为了从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用，将由甘肃省高校图工委主办、兰州大学图书馆承办、中科教育协办“中科杯”甘肃高校图书馆“重温百年党史 传承红色基因”党史学习教育主题活动。

一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

二、组织机构
主办单位：甘肃省高校图工委

承办单位：兰州大学图书馆

协办单位：中科软股教育科技（北京）股份有限公司

三、活动大纲
（一）活动主题：重温百年党史 传承红色基因

（二）活动对象：甘肃省各高校在校师生。

（三）活动时间：本次活动分为线上党史知识竞赛、党史学习教育主题活动颁奖仪式两个阶段。

1.线上党史知识竞赛（初赛）时间：2021年4月12日至5月20日
2.党史学习教育主题活动颁奖仪式时间：时间、地点、方式另行通知

（四）线上党史知识竞赛（初赛）活动流程
1.竞赛时间：2021年4月12日至5月20日

2.试题内容：本次知识竞赛所采用的试题均来源于“新时代中国特色社会主义思想政治课程数据库”和“新时代中国特色社会主义思政教育数据库（红色讲堂）”，内容涵盖中国共产党的初心宗旨、光辉历程、伟大精神、宝贵经验等。参赛师生可进入“新时代中国特色社会主义思想政治课程数据库”进行专题课程学习与自测练习，获得学习积分。

3.考场设置：本次知识竞赛不设实体考场、仅设置线上考场。参赛师生通过基于“新时代中国特色社会主义思想政治课程数据库”搭建的“党史知识竞赛考场”参与线上答题。

4.参与方法：为便于广大师生参赛，竞赛考场全天24小时开放。参赛者在竞赛活动期间内的任意时间，通过手机微信扫描“竞赛专用二维码”进入考场，并参与答题。 

5.竞赛账号：参赛者扫描识别“竞赛专用二维码”后，须先进行个人账户的注册。参赛者须选择组别（本科院校教师组、高职高专教师组、本科院校学生组、高职高专学生组），再选择自己所在学校、单位或地市级，填写真实姓名、手机号信息、性别等信息，以便领奖时验证身份（请用真实身份注册，组委会有权取消身份不实人员的获奖资格）。

6.竞赛积分 → 参赛资格
参赛者使用参赛账户所绑定的手机号注册登录“新时代中国特色社会主义思想政治课程数据库”，数据库将对下列学习行为进行鼓励和积分，具体规则如下：

①每日首次登录积1分。

②学习一节完整的视频课程积3分，每日上限为30分。

③答完一套试卷积3分，每日上限为30分。

④每日收藏一节视频课程或者一套试卷，积1分。每日上限为5分。

⑤学习积分达到200分方有资格参加此次竞赛。

⑥积分数据统计时间为2021年4月12日0点至2021年5月20日24点。

7.答题规定
①为了提高广大师生的参赛积极性、降低操作难度，本次竞赛的题型全部是客观选择题，试题数量为50道，每题2分，试卷满分100分。

②2021年4月12日—2021年4月20日为预答题阶段，参赛者可前往中科党史知识竞赛考场参与答题自测，以便了解答题规则与流程。在此阶段得分不算数

③2021年4月20日—2021年5月20日为正式竞赛阶段。参赛者进入答题界面后，须按试题先后顺序答题，不可返回上一题、不可退出，每人（以手机号为准）仅有一次答题机会。

④本次竞赛的答题时限是30分钟，进入答题页面则系统自动开始倒计时。参赛者作答完毕可随时提前交卷；30分钟倒计时结束后，系统将自动交卷。

8.竞赛成绩
①此次竞赛成绩将由中科党史知识竞答系统进行自动判分。

②得分排名依据参赛者答题成绩、答题时长和学习积分进行排序；如出现成绩相同的情况，则答题用时少者排名靠前；如出现答题用时相同的情况，则学习积分高者排名靠前。

（五）奖项设置
1.个人奖项
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2.团体奖项
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（六) 党史学习教育主题活动颁奖仪式:时间、地点、方式另行通知
                                           图书馆

                                    2021年4月7日

